4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — De Big Tech

1 maximumscore 1
Juiste antwoorden zijn:
— De Big Tech hebben datacentra / vestigingen in meerdere landen.
— De onderzeekabels (van de Big Tech) verbinden landen met elkaar.

2 maximumscore 2
* In de top tien van grootste bedrijven staan tegenwoordig vooral
bedrijven in de digitale dienstverlening / ict-sector (in plaats van
bedrijven in de olie-industrie / gasindustrie / energiesector) 1
* Juiste antwoorden zijn: 1
— In de digitale dienstverlening / ict-sector is het Engels de voertaal /
de Lingua Franca.
— Amerikaanse bedrijven in de digitale dienstverlening / ict-sector
bestaan al langer / zijn vertrouwder dan Chinese bedrijven in de
digitale dienstverlening / ict-sector.

3 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
» Een uitgebreid netwerk van (door technologiebedrijven aangelegde)
onderzeekabels / datacentra verkort de relatieve afstanden in het
dataverkeer / zorgt ervoor dat er meer data sneller (tegelijkertijd)

verstuurd kan worden 1
+ zodat gebieden / mensen in de wereld steeds meer / makkelijker met
elkaar verbonden raken 1

4 maximumscore 3
* Een juist nadeel is: de aanleg van onderzeekabels gaat gepaard met
verstoring van het zeeleven / het maritiem milieu 1
* Een juist voorbeeld vanuit de dimensie natuur waaruit blijkt dat dit
netwerk kwetsbaar is, is: onderzeekabels kunnen kapot gaan door

natuurrampen / aardbevingen / endogene krachten 1
* Juiste voorbeelden vanuit een andere dimensie waaruit blijkt dat dit
netwerk een risico voor de samenleving kan vormen, zijn: 1

— Het (via internet) verzamelen van data door technologiebedrijven
kan gezien worden als schending van de privacy.
— Datacentra zijn een potentieel militair doelwit.

HA-0131-a-23-1-c 5 lees verder »»»



